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ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τη δημιουργία Κέντρου Διημέρευσης και Φροντίδας 
ΑμεΑ (ΚΔΑΠμεΑ) στο Ν. Χανίων»
Σχετ..: Η με αρ. πρωτ.: 2970/26-01-2018 Ερώτηση.   

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το

Βουλευτή κ. Γ. Γερμενή, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Τα ΚΔΑΠμεΑ είναι δομές, που έχουν ως σκοπό τη δημιουργική απασχόληση

των παιδιών και των εφήβων με αναπηρία μέσω προγραμμάτων έκφρασης

και  ψυχαγωγίας,  άσκησης  λόγου,  ανάπτυξης  ατομικών  και  κοινωνικών

δεξιοτήτων,  άθλησης  και  σωματικής  αγωγής.  Τα  εν  λόγω  Κέντρα

ενδυναμώνουν  τις  πολιτικές  ένταξης  των  ατόμων  με  αναπηρία,

ενισχύοντας  τόσο  τις  δεξιότητες  των  ίδιων  των  ΑμεΑ  όσο  και  την

εκπαίδευση  –  ενημέρωση   του  οικογενειακού  περιβάλλοντος  μέσω

κατάλληλων υποστηρικτικών υπηρεσιών.

Φορείς λειτουργίας τους είναι οι Δήμοι με τα νομικά τους πρόσωπα, ΝΠΙΔ

κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα καθώς και ιδιώτες, ενώ η αδειοδότηση

των εν λόγω κέντρων είναι αρμοδιότητα των κατά τόπους Περιφερειών. Η

ανάπτυξη  ΚΔΑΠ-ΜΕΑ  είναι  για  τους  ανωτέρω  φορείς  μία  ουσιαστική

συνεισφορά στην άσκηση κοινωνικής πολιτικής και στόχος είναι  η κάλυψη

των κατά τόπων αναγκών σ’ όλη την επικράτεια.
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Το  Υπουργείο  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής

Αλληλεγγύης έχει  την αρμοδιότητα του καθορισμού των όρων και  των

προϋποθέσεων ίδρυσης και λειτουργίας των ΚΔΑΠμεΑ. Στο πλαίσιο αυτό οι

προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας των υφιστάμενων ΚΔΑΠμεΑ έχουν

καθοριστεί με την αριθμ. Π2β/Γ.Π. οικ.14957/Υ.Α. (ΦΕΚ 1397/2001 τ. Β ),

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Την τρέχουσα περίοδο από το Υπουργείο εξετάζονται πιθανές βελτιώσεις

στο  υφιστάμενο  νομοθετικό  πλαίσιο  με  σκοπό  τη  διασφάλιση  της

καλύτερης  δυνατής  λειτουργίας  των  δομών  αυτών  και  την  απόλυτη

συνέργεια με άλλες πολιτικές φροντίδας για το παιδί και ειδικότερα για

το παιδί με αναπηρία. Στόχος μας είναι η λειτουργία ΚΔΑΠμεΑ ει δυνατόν

σε  όλους  τους  Δήμους,  ώστε  να  καλύπτεται  το  σύνολο  των  αναγκών

αυτής της ιδιαίτερα ευάλωτης κατηγορίας πληθυσμού.

Τα  ΚΔΑΠμεΑ  χρηματοδοτούνται  από  το  ΕΣΠΑ,  όχι  ευθέως  ως  προς  το

μισθολογικό  ή  λειτουργικό  τους  κόστους,  αλλά  από  το  πρόγραμμα

«Εναρμόνιση  Οικογενειακής  και  Επαγγελματικής  Ζωής»  μέσω  της

κάλυψης  των  εξόδων  φιλοξενίας  των  παιδιών  από  τις  Επιταγές

Τοποθέτησης  (vouchers).  Ως  εκ  τούτου  για  τη  δημιουργία  τους  δεν

εκδίδεται πρόσκληση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας

αλλά υποβάλλεται  αίτημα  συμμετοχής  στο  ως άνω πρόγραμμα από  το

Φορέα  Λειτουργίας  των  ΚΔΑΠμεΑ,  αφού  πρώτα  έχει  ιδρύσει  τις

αντίστοιχες Δομές.

 Συνεπώς ,η  δημιουργία ΚΔΑΠμεΑ στα Χανιά, μπορεί να δρομολογηθεί από

το Δήμο Χανίων, που θα υποβάλει στη συνέχεια αίτημα συμμετοχής της

Δομής αυτής στο Πρόγραμμα των vouchers της επόμενης περιόδου.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

          ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ
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